

己亥年八月廿七
今日4版 第3288期

中共龙游县委主管
龙游传媒集团主办

今日龍游



新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>

◎壮丽70年·奋斗新时代

从小城镇综合整治到农房风貌提升

石佛村美丽蜕变成3A景区

衢州日报记者 胡宗仁
通讯员 郑曠 周小应

从2017年开始的小城镇综合整治，到今年的农房风貌提升，石佛乡石佛村已经美丽蜕变成一个3A景区村。

近日，记者走进石佛村，只见一个巨大的休闲广场里有篮球场、足球场、健身步道等诸多设施，足可与城里的广场相媲美。集镇上，道路平坦干净，两侧是白墙黛瓦的整齐民房；走进石佛村古民居区，一幢幢的民居统一粉刷，一条条古朴的步行道颇为别致。

之前，石佛村里有水泥厂、采石场以及沥青搅拌场，灰尘飞扬，污染了环境。近几年，石佛乡根据乡村休闲旅游之乡的定位，立足现有资源及环境优势，陆续关停了水泥厂、采石场以及沥青搅拌场，从此告别了灰尘飞扬的环境。特别是从2017年开始，他们划定石佛集镇重点整治范围59.5公顷，累计编排整治项目14个，投入近1300万元让石佛乡集镇完成了一次美丽蝶变：老旧粗糙的集镇得到了重生，蓝天

多了，空气清新了，河道清澈了，石佛村也发生了翻天覆地的变化。

“以前，这里有一个臭水塘，垃圾乱堆，环境脏乱差。”石佛村村支书汪永胜介绍，2017年，石佛村征用25亩地，建了一个综合文体广场，还统一改造了一排房子，引进活水将臭水塘变成景观塘。环境变美，一到傍晚，本地的村民，还有附近横山、塔石的村民也到广场跳舞休闲，相当热闹。

除了垃圾场变身漂亮的文体广场，整治后的集镇街面也大不一样。统一的白色外立面，统一设计安装的店招等等，整治一新的石佛颇有浙派民居风格。“那几个月，村里是集中攻坚，连夜干。最终顺利通过全省小城镇环境综合整治工作考核验收。”汪永胜说，当年石佛村被评为衢州市小城镇综合整治样板村。

之后，石佛村积极推进农房管控风貌提升工作，积极筹措资金对下大线沿线及村庄核心区域进行风貌再提升，石佛村被评为县农房管控示范村。同时，对集镇范围内的占道经营、乱停车、乱

丢垃圾等现象进行整治，顺利通过了省级卫生乡镇和3A级景区村庄的验收。“今年还统一对民居的外墙立面进行粉刷提升，共计2.8万平方米；全村古街道的修复长达1.2公里。”一旁的村干部黄仕良告诉记者，这些项目已经投入320万元，把村庄打扮得更漂亮了。

石佛村一方面扮靓家园，另一方面记录在册的13处古建筑进行保护。黄仕良介绍，村里除了胡氏民居和探花厅为省级文物保护单位，大部分古建筑都始建于清朝时期，年代久远。“保护好古建筑，就能让游客零距离感受到石佛村的深厚文化积淀。”

而今，加快石佛村的景区开发步伐，村里已于2018年积极引进南山古村休闲旅游项目，计划建设成一个集古村落异地保护、休闲娱乐、农耕文化体验于一体，具有龙游特色和石佛特色的旅游度假、休闲养老中心。届时，南山古村和三门源景区一起，将成为龙北历史文化体验游路线的重要一环，不仅给村民和集体带来收益，也将成为龙北乡村休闲旅游的新动能。



9月24日，由县委宣传部主办的一场以“不忘初心 牢记使命”为主题快闪活动在县城荣昌广场举行，来自全县300多位乡镇（街道）和部门的宣传文化线党员干部，挥舞着党旗，唱响《不忘初心》。

本次快闪活动还将在县烈士陵园、华岗纪念馆、农村文化礼堂等地取景，并穿插老兵宣誓、年轻干部重温入党誓词、城市有礼劝导等多项内容，以实际行动和优异成绩向新中国成立70周年献礼。

记者 吴森邦 陈忆金
通讯员 陈敏 文/摄

龙商柯国宏被授予法国骑士勋章

《浙商》全媒体记者 徐燕娜

9月22日，法国波尔多圣爱美隆市中心广场，一场隆重的授勋仪式如期举行。凯马控股有限公司董事长柯国宏被授予法国卓拉德骑士勋章，以表彰他本人对中法文化交流和经贸合作所作出的不懈努力和突出贡献。他是继马云之后，第二位在法国波尔多获颁骑士勋章的浙江企业家。此次一同授勋的还有：法国历史上第四位进入太空的天才宇航员托马斯·佩克特（Thomas Pesquet），日本资深历史学家Makot kato教授，欧洲著名实业家Oliver schiper等。

凯马控股公司董事长柯国宏是龙游塔石人，早年毕业于上海外国语大学阿拉伯语专业，至今已有20多年的

国际贸易经验。他还是凯马国际学校董事长、“长江·浙商”领军企业班（04期）班长、杭州市龙游商会会长。柯国宏所领导的凯马控股是一家国际化、跨行业、多领域经营的公司，主要聚焦在国际贸易、医疗卫生、学校教育、产业投资等多个领域的综合性企业。从上个世纪90年代初开始，柯国宏的足迹就遍布60多个国家和地区。多年来，他积极参与各项经贸、文化和公益活动，促进国与国之间友好的文化交流与贸易往来，是全球化贸易和中国“一带一路”的践行者。

当天的授勋仪式结束后，柯国宏与受邀嘉宾、骑士团成员身披传统红色礼服，一起列队穿游在圣爱美隆市中心街道，接受来自世界各地宾客的热烈祝贺。

据了解，“骑士勋章”是法国的一种荣誉勋章，由拿破仑创立，原本主要授予在战争中立下功勋的法国公民。1963年，在法国总统戴高乐倡导下，重新设立“骑士勋章”，成为法国政府的国家级最高荣誉，除了奖励为国家作出杰出贡献的法国公民外，还可颁给在法国对外关系中作出杰出贡献的外国公民。

目前，骑士团成员遍布世界各地，包括政治、经济、教育、文艺、军事等各界人士，比如大家熟知的法国影星苏菲玛索、摩纳哥亲王阿尔贝二世、北京大学校长郝平、文学大师金庸、著名影星成龙、章子怡等。就在今年5月，商界传奇马云也同样在波尔多喜获骑士勋章。

祝建东督查新中国成立70周年大庆前安全生产工作

本报讯（记者 吴晓龙）9月24日，县委副书记、县长祝建东率县应急管理局、公安局、消防大队等单位主要负责人，专项督查我县在新中国成立70周年大庆前的安全生产工作落实情况。

龙洲街道柳村属于城中村，出租房集中。祝建东一行走进该村的几间出租房，实地察看房内消防安全设施建设，并详细询问出租房的日常管理与居住情况。当看到出租房内已安装了应急灯，增设了灭火器，并清理了疏散通道后，祝建东充分肯定了龙洲街道出租房安全管理工作，并强调，安全隐患无小事，国庆将至，一定要强化隐患的排查和整治，有效遏制各类出租房安全事故的发生，确保群众生命财产安全。

随后，祝建东一行来到新迪在龙涂料有限公司、祥生国玥府建设现场，详细听取了相关负责人对安全生产及消防工作的情况汇报，现场督察国庆期间危化企业、建筑工地安全生产工作落实情况。同时他强调，企业要严格落实主体责任，狠抓安全管理，进一步加强现场管理；相关责任单位和监管部门要抓住重点领域，找准薄弱环节，严格检查，不留死角，切实消除隐患风险。

“消防通道是否畅通？消防栓能否使用，有没有及时检查？”“平时有没有进行过安全演练？”在河西街片区，祝建东认真查看了街道改造、消防基础设施建设和安全疏散通道出口畅通情况。他指出，新中国成立70周年大庆在即，但是最近天气炎热干燥，必须要高度重视安全工作，坚持块抓条保的原则，切实做好人员密集场所的防范工作。

在督查中，祝建东强调，安全生产重于泰山，要坚持以“人防+技防”“预防+应急”“平时+战时”的方式推进，做到责任再到位，隐患再排查，整改再彻底。特别是在国庆即将到来之际，要加大宣传力度，全面提高人民群众的安全生产意识；相关单位要尽快进入“备战状态”，完善应急预案，加强值班值守，确保国庆期间安全稳定，让全县百姓度过一个欢乐祥和的节日。

衢州沿江公路龙游段部分完成交工验收

本报讯（记者 李逐原 刘斐）“十一黄金周”前夕，衢州沿江公路龙游段顺利通过验收，并实现全线通车。这条公路将成为“两江走廊”乡村振兴核心区的金丝带。

衢州沿江公路龙游段贯穿我县小南海镇、模环乡、湖镇镇，西侧与衢州沿江公路衢江段相连，东侧直达龙游港区，全程途径我县“两江走廊”核心地段，串联龙游石窟、年年红木小镇、龙游汽车拉力运动中心等地。项目线路全长22.4公里，分为公路部分和绿道景观部分进行建设。项目总投资4.17亿元，于2017年8月初开工建设，2019年8月底完工。近日，通过验收委员会验收，道路满足设计及规范要求。

衢州市沿江公路龙游段ppp项目经理陆安君说：“前期我们在施工过程当中克服雨雪天气多的困难，边施工边通车。高峰期投入200余人、80余台设备，顺利完成县委县政府交代给我们的任务，顺利完成沿江公路部分通车。下一步，我们项目部全体员工将共同努力，完成沿江公路绿道部分主体工程，为全县人民提供出行便利。”据了解，作为浙江省首条生态休闲沿江道路工程和全省“万里美丽交通走廊”的精品项目，沿江公路龙游段的建成通车，进一步完善了我县路网结构，对方便沿线的百姓出行、打通沿江疏港公路，带动沿江各乡镇的经济发展具有重要意义。整个项目公路部分和绿道景观部分将于今年年底前全部完成主体施工。